

用基层“微网格”兜起群众“大民生”

本报讯 今年以来,如意湖办事处立足基层治理新挑战新要求,强化数字赋能,细化网格颗粒度,以做好群众“身边小事”“关键小事”为出发点,将党建工作嵌入到基层治理全过程,用基层“微网格”兜起群众“大民生”。

一是党建引领聚合力,激发社区治理大效能。根据地域特征、人口密度、业态分布等因素科学划分三级网格及微网格,延伸治理触角。充分运用智治平台网格“N”力量功能模块,吸纳党员志愿者、网格热心居民、专业执法力量、部门下沉力量等网格微力量,结合技能专长、职业特征等主体优势,构建微网格巡查小队、服务小队、调解小队三支队伍,推动多元主体互动共治,持续激发基层治理内动力。

二是重点工作提效力,推进民生服务大提升。充分动员网格微力量,发挥“人在网里走”优势,将各类惠民利民政策“飞入寻常人家”。通过“面对面、键对键”方式,将党的理论、文明礼仪、生活常识、网络舆情、电信诈骗等宣传内容定期发布,实现重要信息“一键推送”,政策宣传“多网合一”。网格长带领微网格服务小队开展邻里敲门行动,争创“熟人社区”,改善人际关系,变“陌邻”为“睦邻”。通过引导网格微力量,积极参与社区、物管公司、业主的三方协调,共同解决“停车难、装修乱、噪声扰、管道堵”等居民关切的热点难点问题。

三是数字赋能添动力,迸发多元共治大能量。利用实景地图连接传感器、摄像头等前端感知设备,充分发挥外卖员群体及执法人员职业优



势,构建“流动探头+网格入户+执法处置”的风险隐患管控模式,及时处置社区风险案件。利用线上线下平台,做实“一站式”矛盾纠纷化解服务,使“小事不出栋、大事不出网”,极大提高居民满意度。微网格员实时

反馈群众诉求,通过“网格吹哨,部门报到”,实现诉求问题分级分类办理、及时销号,真正实现“数据多跑腿,群众少跑路”。

记者 王阳
通讯员 马怡心 文/图

祭城路街道办事处 着力提升城市精细化管理 扮靓城市新颜值

本报讯 为进一步提升城市精细化管理水平,不断改善城市面貌,优化辖区生活环境,近日,祭城路街道办事处城市管理办组织综治城管巡防机动中队联合社区中队,持续对辖区“四乱”现象进行集中整治,确保辖区环境更加“整洁、规范、有序”。

行动中,工作人员按照“全面治理、疏堵结合、打防并举”的原则,重点对主次干道非机动车乱停放、小广告乱张贴进行全面清理。机动队员通过“固定+流动”的方式,主动发现城市道路中存在的各类问题,对发现共享单

车停放不规范,占压盲道、堵塞地铁出入口路时,主动规整摆放共享单车,为市民出行畅通道路;当发现电线杆、电箱等处乱贴小广告的现象时,积极清理城市“牛皮癣”,扮靓城市街景。

此次行动积极整治了各类违法违规行,维护了整洁有序的市容环境。下一步,祭城路街道办事处将继续加大整治力度,盯紧看牢重点路段、重点区域,确保日常管理不缺位、不断档,防止出现反弹回潮现象,保障辖区居民有一个良好的生活环境。

记者 王阳 通讯员 米争辉

豫兴路办事处 持续加强餐饮油烟 及散煤治理工作

本报讯 为进一步做好餐饮油烟及散煤治理工作,持续改善空气质量,严防散煤燃烧对环境的污染,近日,豫兴路办事处开展了餐饮油烟及散煤治理专项工作。

在检查过程中,工作人员深入餐饮门店后厨,重点对油烟净化器是否正常使用、是否定期清洗维护以及清洗台账记录是否完整、是否燃烧散煤等情况进行了细致检查。针对部分商户未及时清洗设备,导致油烟净化效果下降的情况,工作人员现场下达整改通知书,要求限期

整改,并对清洗频率作出具体要求。此外,工作人员还向商户普及油烟排放超标对环境健康的危害,鼓励商户主动履行环保责任,树立绿色经营意识。

下一步,豫兴路办事处将进一步巩固现有餐饮油烟、散煤燃烧治理成效,加大工作宣传力度,不断增强辖区居民环保意识和安全意识,为人民群众提供一个良好的生活环境。

记者 王阳
通讯员 张震 胡浩然



垃圾分类 人人践行

商都路办事处 让垃圾变废为宝 分类回收不可少



本报讯 为了积极响应绿色生活号召,增强社区居民对垃圾分类的认识,2月12日,商都路办事处列里路社区新时代文明实践站联合郑东新区综合行政执法局(城市管理局)、郑州东瑞城市发展有限公司在国龙一期小区开展以“要使垃圾变成宝,分类回收不可少”为主题的垃圾分类活动。

活动现场,志愿者早早地便布置好了场地,摆放好了各类宣传展板,上

面详细展示了垃圾分类的标准、不同垃圾的处理方式以及垃圾分类对环境保护的重要意义。为了让居民更好地理解,志愿者还通过垃圾分类小游戏向居民举了许多生活中的例子,比如废旧纸张、塑料瓶属于可回收物,废旧电池、过期药品则是有害垃圾,而吃剩的饭菜、果皮等就属于厨余垃圾。在讲解过程中,还穿插了互动问答环节,居民们踊跃举手回答问题,现场气氛十分热烈。居民们纷纷踊跃参与,在游戏中进一步巩固了所学的垃圾分类知识。

此次垃圾分类主题活动取得了圆满成功,不仅让居民深入了解了垃圾分类的知识,也提高了大家的环保意识和参与的积极性。居民们纷纷表示,今后会在日常生活中严格按照垃圾分类的要求,将垃圾进行分类投放,为保护环境贡献自己的一份力量。列里路社区新时代文明实践站也将以此活动为契机,持续开展各类环保活动,让绿色生活理念深入人心,共同打造一个美丽、宜居的绿色家园。

记者 王阳 通讯员 李培林 文/图

龙子湖街道办事处 垃圾分类我先行 社区宣传正当时

本报讯 2月10日,经郑东新区城市管理局垃圾分类办公室部署,龙子湖街道办事处联合郑州东瑞城市发展有限公司在夏庄社区开展了一场别开生面的垃圾分类进社区宣传活动,吸引了众多居民热情参与,旨在提升居民环保意识,推动垃圾分类成为社区生活新潮流。

活动现场,工作人员通过图文并茂的展板,直观展示了垃圾分类的标准与方法,详细讲解了可回收物、厨余垃圾、有害垃圾和其他垃圾的区别,让居民们一目了然。同时,垃圾分类小游戏区围满了居民,大家在趣味互动

中加深了对垃圾分类知识的理解。

为了让宣传更具针对性,工作人员还深入社区,为居民发放垃圾分类宣传手册,耐心解答居民在生活中遇到的分类难题。有居民表示:“以前对垃圾分类有点儿迷糊,参加活动后,清楚多了,以后肯定按要求分类投放。”

未来,龙子湖街道办事处将持续开展垃圾分类宣传活动,完善垃圾分类设施,加强日常监督指导,让垃圾分类理念深入人心,助力社区绿色发展,共建美丽家园。

记者 王阳 通讯员 刘皓天 文/图

